

与招商商贸企业滁州市万禾科技教育有限公司签约

劲风催人舞，新风扑面来。走进琅琊区遵阳街道，鳞次栉比的高楼，干净整洁的道路，往来如织的车辆，满脸幸福的人民……厚重的历史底蕴没有成为遵阳的束缚，反而成为它高质量发展前进道路上的养分，更好地滋养着这片欣欣向荣、朝气蓬勃、宜居宜业的热土。

“十三五”期间，遵阳街道在区委政府的坚强领导下，全办上下团结一致，奋力拼搏，推动各项社会事业全面发展，圆满完成了“十三五”计划确定的各项任务，开创了经济和社会发展的新局面。如今，一个经济繁荣、综合配套、社会和谐、有深度有品质的“幸福新遵阳”画卷正逐步展开。

齐心擘画新蓝图 魅力遵阳乘风起

——琅琊区遵阳街道“十三五”经济社会发展纪实

吴际



只争朝夕 奏响发展最强音

道阻且长，行则将至。“十三五”期间，遵阳街道坚持以经济建设为中心，一心一意谋发展，集中精力抓建设，全面超额完成各项经济目标任务，经济建设迈上新台阶。截至2020年10月，财税收入完成约4500万元。

“经济要实现跨越式发展，必须转变观念。要积极向外引进大企业，拓展新项目；对内整合资源，创优发展环境，这样才能不断壮大经济实力。”街道相关负责人表示，要推进经济的快速、高效发展，招商引资是发展必不可少的关键因素。



为加快项目建设步伐，五年来，遵阳街道始终把招商引资、项目建设作为推动经济发展的“火车头”，不断优化发展环境，把企业发展当作经济发展的载体、群众就业的平台、增加税收的“聚宝盆”。

2016年以来，成功引进安徽鼎元节能材料、安徽富邦装配式建筑、龙坤环保科技股份有限公司、清流街区、滁州祥源旅游发展有限公司、遵阳街特色商业街区等项目，引进商贸企业约450家。完成固定资产投资额约59亿元。

尤其是2020年受疫情影响，街道全力帮助指导疫情防控期间中国铁路上海铁路集团有限公司上海大型养路机械运用检修段、遵阳街改造、紫薇北路桥下穿等企业复工复产工作，做到了疫情防控与经济发展“两手抓、两手硬”。

重点项目为经济发展再添后劲。五年来，街道全力推进重点项目建设，推进完成了滁州第一小学扩建、内城河改造、市第一幼儿园、吴棠故居翻建开馆、章益故居修缮、北湖公园改造、紫薇北路延伸段、东大街桥、西大街桥、内城河三期河道整治及截污工程、祥源湾东苑项目、五孔桥、紫薇北路下穿立交工程，配合市重点项目五孔桥、紫薇北路桥、遵阳街、古马路菜场、一院周边环境综合整治及文化名城保护等工程建设。

提质增效 和谐家园美如画

在遵阳，说起城市变化，让市民惊叹的，不管城市面貌还是人民生活都得到了质的飞跃和提升。“十三五”期间，“以人民为中心”的高质量跨越式发展，使遵阳人的生产、生活发生了翻天覆地的变化，让他们有了源源不断的获得感、幸福感、安全感。

这里有比比皆是、声势浩大、动人心魄的城市建设征地拆迁现场，用速度快、推进稳来形容一点也不为过。五年来，街道本着依法拆迁的原则，上门服务，悉心宣讲，积极破解工作难题，扎实开展房屋征收工作，圆满完成内城河、吴

棠故

居及周边、杨家巷东侧、遵阳街棚户区等18个地块的房屋征收工作，均在限定时间内顺利完成征迁任务并实现被征收户妥善安置。

实施老旧小区改造，是近年来我市的一项惠及群众的民心工程，也是提升城市良好形象的迫切需求。遵阳街道地处老城区，背街小巷、生活小区的硬件设施和物业管理方面，与新建城区住宅小区存在较大的差距。

小问题牵动大民生。2016年以来，街道全力推进老旧小区整治，累计实施改造老旧小区37个、创建达标提升改造老旧小区66个、25个小区深化提升改造、改造背街小巷42条，对辖区主次干道广告门头店招进行全面改造，居民生活环境得到较大改善。

车在景中走、人在画中游、鸟在林间叫。以创建全国文明城市、国家卫生城市为契机，街道大力开展环境综合整治，完善城市管理长效机制，依托综合文化服务中心、五大功能室、新时代文明实践站所，结合重点工作和重大节日时间点，开展各类志愿服务活动800余次，辖区环境面貌、卫生文明程度和居民的文明素质显著提升。

同时，紧盯辖区重点区域开展市容市貌、乱搭乱建整治，依法整治“小散乱污”企业、扬尘污染、餐饮油烟等重点问题，统筹推进治乱、治污、治气工作，老城区环境面貌大大改善。



在做好环境综合治理的同时，街道坚持党建引领、多元共治，着力构建多层次、全覆盖的组织体系，完善街道“大工委”社区“大党委”设置，将基层党建网格化和社区服务管理网格化同步推进，划分红色网格30个，成立网格党支部（党小组）30个，配备党员网格员300名，构建以网格党支部为核心，居民自治、红色物业、社会力量参与共治的“一核多元”运行机制。着重培育“红色物业”党建阵地，积极探索红色物业管理模式，构建“社区网格党支部+楼栋党小组+党员示范户”共治模式，打造了鼓楼社区红色物业特色品牌，社会治理能力和水平走深走实。

如今，走进遵阳，穿梭于繁华热闹的大街小巷，盘桓于流光溢彩的广场夜市，现代化文明的气息扑面而来，让人目不暇接。崭新的道路街区，崭新的宜居社区，崭新的精神风貌，犹如一张精美的名片，迸发出四射的魅力。



好评如潮 惠民甘霖润万家

关注关爱民生，增进民生福祉，既是经济社会发展的根本目的，也是检验党委和政府执政为民能力的重要尺度。

多谋民生之利，多解民生之忧，让人民过上更好的生活，这是遵阳街道一以贯之的追求和持之以恒的作为。“十三五”期间，街道始终把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，千方百计加大投入，强力推进民生工程，努力让发展成果更多更公平惠及全体人民。

五年来，累计发放城乡低保金约5160万元，累计发放各类救助资金、补贴约590万元。实现城乡居民养老保险共参(续)保4914人，居民医疗保险35534人。实现新增就业岗位3645人。开展流动人口优生优育讲座42次，开展关爱留守儿童活动220人次。

“现在的生活条件越来越好，闲下来的时候大家聚在一起唱歌、跳舞，住在遵阳我们感到很舒心、很安心、很幸福。”谈及现在的生活，不少居民这样感慨。的确，他们的笑容是甜美的、幸福的、骄傲的！

活动场所升级丰富了群众业余生活，使群众的生活质量也得到提升。五年来，街道不断加强社区办公用房和活动场所建设，通过共建、扩建等方式，对胜利社区、鼓楼社



遵阳街道新时代文明实践所开展“琅琊大姐，遵阳街道在行动”志愿服务活动

区、文德桥社区办公用房、活动场所进行了改造提升，社区全部建有综合文化活动和新时代文明实践站。积极推进养老服务建设，建成街道养老服务中心、4个社区养老服务中心，打造20分钟居家养老服务圈，为辖区老年人提供多样化、专业化服务。

城市不光要有高楼大厦，更要有文明的温度。尤其是2020年以来，街道积极推进市民文化乐园项目建设，进一步完善综合文化服务中心、农家书屋、科普教育室设施建设，实行全年免费开放，适时开展各类活动120次。成功举办2020年安徽省乡村春晚遵阳街道专场，连续举办第三届廉政诗词朗诵，受到多家媒体、报刊广泛宣传。

“为政之道在于安民，安民之要在察其疾苦。”深入群众察民情、问冷暖，了解基层实际，解决各种问题，成为近年来遵阳街道领导同志的经常性举动，保障和改善民生不断落实到具体行动中，兑现到人民群众的切身利益上。



东后街社区养老服务站揭牌成立

加强社会治安管理。深入开展扫黑除恶专项斗争，“安全感满意度双提升”宣传工作。深入推进“七五”普法、平安建设，完善社区网格化管理体系，坚持党政领导开门接访、带案下访、主动约访制度，全面开展矛盾纠纷大排查、大调处，五年来共调处各类矛盾纠纷250余起，开展各类普法宣传活动60余次。扎实推进安全生产工作。落实“党政同责、一岗双责”安全责任制，定期召开安全生产会议、专题会议，组织参加各类培训，开展消防演练，每月开展安全生产隐患排查，发现问题及时整改。

如今，一项又一项民生新政破浪前行，一件又一件民生实事落地生根，一幅又一幅民生图景日益绘就……

新时代孕育新希望，新思想引领新征程。展望“十四五”，遵阳街道将继续以坚忍不拔的毅力和永不懈怠的精神状态，以昂扬向上的锐气和知难而进的勇气，解放思想，凝心聚力，开拓创新，埋头苦干，为建设富裕、文明、和谐民生幸福遵阳再立新功！